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Algemene Vergadering van Aandeelhouders 
ASN Beleggingsfondsen UCITS N.V. 

Beleggingsmaatschappij met veranderlijk kapitaal 

Datum:   29 april 2021 

Locatie:  ASN Beleggingsfondsen te Den Haag 

Verslag: José de Jong, secretaris ASN Beleggingsfondsen UCITS N.V. 

Aanwezig vanuit Den Haag: 

• Bas-Jan Blom  Directeur ASN Beleggingsinstellingen Beheer B.V. 

• Gert-Jan Bruijnooge Directeur ASN Beleggingsinstellingen Beheer B.V. 

• José de Jong Secretaris ASN Beleggingsfondsen UCITS N.V. 

Aanwezig vanuit huis: 

• Anne Gram (voorzitter) Voorzitter Raad van Commissarissen 

• Lodi Hennink Lid Raad van Commissarissen 

• Tineke Lambooy Lid Raad van Commissarissen 

• Dennis Bams Lid Raad van Commissarissen 

• Remco Bleijs Accountant EY    
  

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 10.00 uur en heet de aandeelhouders namens de Raad van 
Commissarissen (RvC) welkom bij de jaarlijkse Algemene Vergadering van Aandeelhouders van 
ASN Beleggingsfondsen UCITS N.V. De vergadering vindt dit jaar wederom in aangepaste vorm en op 
gepaste afstand plaats als gevolg van de COVID-19 maatregelen. Hierdoor is het direct stellen van 
vragen  gedurende de vergadering helaas niet mogelijk. Vervolgens stelt zij de beide directeuren van 
ASN Beleggingsinstellingen Beheer B.V. (ABB) voor, de heren Bas-Jan Blom en Gert-Jan Bruijnooge. 
Vanuit huis zijn verder ‘aanwezig’ de overige leden van de Raad van Commissarissen, de heren Lodi 
Hennink en Dennis Bams en mevrouw Tineke Lambooy, alsmede de heer Remco Bleijs van EY, de 
accountant van ASN Beleggingsfondsen UCITS N.V. 

Alvorens over te gaan tot de behandeling van de agendapunten, leest de voorzitter het protocol voor: 
Ik stel vast 

- dat de uitnodiging en de agenda voor deze vergadering tijdig zijn gepubliceerd op de website 
van de beheerder op 18 maart 2021; 

- dat aan de wettelijke en statutaire bepalingen met betrekking tot de oproeping tot deze 
vergadering is voldaan en dat deze Algemene Vergadering van Aandeelhouders bevoegd is 
rechtsgeldige besluiten te nemen; 

- dat het registratietijdstip 1 april 2021 was; 
- dat er zich van het totaal op het registratietijdstip uitstaande aantal gewone aandelen voor 

deelname aan deze vergadering aangemeld hebben: 

 

Fonds Totaal uitstaand Aangemeld 

ASN Duurzaam Obligatiefonds 21.272.049 652.633 

ASN Milieu & Waterfonds 18.581.501 105.378 

ASN Duurzaam Aandelenfonds 11.094.790 193.799 

ASN Duurzaam Small & Midcapfonds 3.373.291 10.978 

 
- dat het overzicht van het totaal op het registratietijdstip uitstaande aantal gewone aandelen 

voor alle fondsen en van het aantal aanwezige aandelen op het scherm wordt geprojecteerd. 
 
Van het verhandelde in deze vergadering zullen notulen worden gehouden. Voor de samenstelling 
daarvan is de secretaris van ASN Beleggingsfondsen UCITS N.V., mevrouw José de Jong, 
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aangewezen. De notulen zullen nadien door de voorzitter en de secretaris van deze vergadering 
worden vastgesteld en ten blijke daarvan worden getekend. 
 
Ik wijs mevrouw José de Jong aan als secretaris van deze vergadering. 

2. Mededelingen 

De voorzitter vraagt aan de directie van ABB of er mededelingen zijn. Er zijn geen mededelingen 
vanuit ABB en evenmin vanuit de Raad van Commissarissen. 

3. Behandeling van het bestuursverslag 2020 van de Vennootschap en 
toelichting op het gevoerde beleid door de directie 

De voorzitter geeft aan dat de hoofdstukken 1 en 2 van het jaarverslag 2020 worden besproken en 
geeft het woord aan de directie van ABB. 
 
De heer Blom licht het bestuursverslag van 2020 toe en neemt de toehoorders mee in een korte 
terugblik op het afgelopen jaar. 
 
Afgelopen jaar was een wel heel bijzonder jaar waarin de wereld in de greep kwam van het corona 
virus. Naast alle commotie die dit met zich meebracht en waarbij de wereld tot stilstand kwam, gingen 
we ons ook realiseren dat het belangrijk is dat wij in balans blijven met de wereld om ons heen. Laten 
we hopen dat we niet meer terug gaan naar het oude normaal, maar dat dit een keerpunt mag zijn in 
hoe wij met deze wereld omgaan en dat dit het startpunt wordt naar het nieuwe normaal, waarbij 
duurzaamheid veel meer in de belangstelling staat en de basis vormt voor hoe wij alles doen.  
 
Wat we ook hebben gezien is dat de trend om duurzaam te beleggen alleen maar toeneemt, hetgeen 
ook wordt aangemoedigd door wetgeving die met ingang van dit jaar is ingegaan. Helaas zijn niet alle 
duurzame producten wat ze lijken te zijn, wat wil zeggen dat ze niet dezelfde scherpe criteria hanteren 
als wij en dat is jammer, aldus de heer Blom. Hierdoor worden niet alleen consumenten op het 
verkeerde been gezet, maar wordt ook de vooruitgang in duurzaamheid, die zo hard nodig is, niet 
geboekt. 
 
Bij de volgende sheet staat de heer Blom stil bij drie belangrijke pijlers voor de beleggingsfondsen, te 
weten klimaat, mensenrechten en biodiversiteit. Allereerst het klimaat. Ook in het afgelopen jaar is het 
met de aandelen- en obligatiefondsen weer gelukt om de CO2 prestaties van de totale portefeuille te 
laten verbeteren door een lichte toename van de vermeden CO2 uitstoot. 
 
Afgelopen jaar is tevens een methodiek ontwikkeld waarmee het mogelijk is om de negatieve impact 
van de investeringen te meten op de biodiversiteit. Met dit getal wordt aangegeven hoeveel hectare 
natuur er per jaar verdwijnt door de investeringen. ASN Beleggingsfondsen is de eerste die dit nu in 
kaart heeft gebracht. Het hebben van een meetinstrument is belangrijk omdat je dan kunt gaan sturen 
op herstel van de natuur. 
 
Nu we dus weten hoe groot onze footprint is van de fondsen, kunnen we verder met het ontwikkelen 
van beleggingen die dit gaan compenseren, zodat wij in 2030 ons streefdoel kunnen gaan halen. En 
dat is dat het totaal van alle beleggingen van de ASN beleggingsfondsen geen negatieve impact meer 
op de biodiversiteit heeft, aldus de heer Blom. 
 
Met de derde pijler – mensenrechten -  wordt gestreefd naar een leefbaar loon voor alle medewerkers 
in de (kleding-)bedrijven waarin de ASN beleggingsfondsen investeren. Ook het afgelopen jaar is weer 
gestemd op de aandeelhoudervergaderingen van de bedrijven waarin wordt geïnvesteerd. Dat er 
meer is gestemd dan het aantal bedrijven waarin wordt belegd, komt omdat sommige bedrijven 
meerdere aandeelhoudersvergaderingen per jaar houden. 
 
Tenslotte staat de heer Blom stil bij de rendementen van de fondsen. Ondanks de uitdagende 
omstandigheden als gevolg van de coronacrisis en het verder terugbrengen van de CO2 uitstoot is het 
toch weer gelukt om voor alle ASN beleggingsfondsen een mooi positief rendement te laten zien. 
Duurzaam beleggen gaat dus prima samen met het behalen van een goed rendement. 
 
De voorzitter bedankt de directie van ABB voor de presentatie en gaat door naar agendapunt 4. 
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4. Vaststelling van de jaarrekening 2020 (stempunt) 

De voorzitter geeft het woord aan de heer Remco Bleijs, accountant bij EY, voor een korte toelichting 
op de controle van de jaarrekening. 
  

• Reikwijdte: EY heeft de cijfers in de jaarrekening gecontroleerd. De informatie in het 
bestuursverslag is beoordeeld op materiële onjuistheden. De verklaring is in het jaarverslag 
opgenomen vanaf pagina 155. 

• Belangrijkste aandachtsgebieden: 1) de waardering en het bestaan van de beleggingen, 
waarbij Covid een belangrijke invloed heeft gehad op sommige waarderingen, 2) de 
opbrengsten uit de beleggingen, 3) de uitbestedingen, 4) de naleving van de vereisten uit de 
UCITS vergunning van de AFM en compliance met wet- en regelgeving en 5) de naleving van 
de UCITS beleggingsvereisten, zijn de belangrijkste punten uit de controle.  

• Conclusies: de conclusies zijn toegelicht in de controleverklaring. EY heeft vastgesteld dat de 
jaarrekening een getrouw beeld geeft van het vermogen en het resultaat en heeft daarom een 
goedkeurende verklaring verstrekt. Ten aanzien van het bestuursverslag concludeert EY dat 
er geen materiële onjuistheden in staan. Tenslotte zijn er een aantal organisatorische 
verbeterpunten gerapporteerd, hetgeen inherent is aan een controle. 

• Communicatie: over de werkzaamheden wordt uitgebreid gecommuniceerd. Er zijn 
kwartaalbesprekingen gevoerd met de directie, de Raad van Commissarissen en met de 
Auditcommissie over de aanpak, de bevindingen en de aanbevelingen van EY. Er is een 
Accountantsverslag uitgebracht en besproken met de directie van ABB en met de RvC. Het 
verslag bevat meerdere organisatorisch verbeterpunten voor 2021. 

• Overige: De controle voor 2021 krijgt dezelfde aanpak als de controle van 2020. Extra 
aandacht zal worden besteed aan: 1) de verdere operationalisering van de splitsing van ASN 
Beleggingsfondsen N.V. in een AIF N.V. en een UCITS N.V. 2) de impact van COVID-19, 
onder andere op de waardering van de beleggingen en 3) de verdere verbetering van de 
beheersorganisatie bij ABB, zoals bijvoorbeeld ten gevolge van de nieuwe duurzaamheids-
wetgeving. 

De voorzitter bedankt de heer Bleijs voor de toelichting en gaat over tot het bijbehorende stempunt. Er 
is vooraf schriftelijk gestemd. De uitslag is 960.043 stemmen vóór, 0 stemmen tegen en 2.745 
onthoudingen. Hiermee is het jaarverslag goedgekeurd. 

5. Voorstellen tot uitkering van dividenden (stempunt) 

De voorzitter gaat over naar agendapunt 5 en deelt mee dat de directie voorstelt om over 2020 de 
volgende dividenden uit te keren: 

• ASN Duurzaam Obligatiefonds:  € 0,30 per aandeel. 

• ASN Milieu- en Waterfonds:  € 0,35 per aandeel. 

• ASN Duurzaam Aandelenfonds:  € 1,80 per aandeel. 

• ASN Duurzaam Small & Midcapfonds:  € 0,40 per aandeel. 
 

Over de voorstellen van het dividend is vooraf schriftelijk gestemd. De uitslag is als volgt: 

Fonds Voor Tegen Onthouding 

ASN Duurzaam Obligatiefonds 652.633 0 0 

ASN Milieu & Waterfonds 105.374 4 0 

ASN Duurzaam Aandelenfonds 193.798 0 1 

ASN Duurzaam Small & Midcapfonds 10.975 3 0 

 

De voorzitter constateert dat hiermee de dividendvoorstellen zijn aangenomen. 
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6. Voorstel om decharge te verlenen aan de leden van de Directie voor het 
bestuur dat zij hebben gevoerd over het boekjaar 2020 (stempunt) 

De voorzitter stelt voor om de directie decharge te verlenen voor het over het boekjaar 2020 gevoerde 
bestuur. De vergadering heeft vooraf schriftelijk gestemd. De uitslag is 962.780 stemmen vóór, 0 
stemmen tegen en 8 onthoudingen. De voorzitter stelt vast dat de vergadering de gevraagde 
decharge heeft verleend aan de directie. 

7. Voorstel om decharge te verlenen aan de leden van de Raad van 
Commissarissen voor het toezicht dat zij hebben uitgeoefend over het 
boekjaar 2020 (stempunt) 

De voorzitter stelt voor om de leden van de Raad van Commissarissen decharge te verlenen voor het 
over het boekjaar 2020 uitgeoefende toezicht. De vergadering heeft vooraf schriftelijk gestemd. De 
uitslag is 962.780 stemmen vóór, 0 stemmen tegen en 8 onthoudingen. De voorzitter stelt vast dat de 
vergadering de gevraagde decharge heeft verleend aan de leden van de Raad van Commissarissen. 

8. Vergoeding leden Raad van Commissarissen (stempunt) 

De voorzitter geeft het woord aan de heer Blom van de directie van ABB. 
 
Uitgangspunt vanuit ABB is dat de beloning voor de leden van de RvC fair is en recht doet aan de 
huidige werkzaamheden, feitelijke tijdsbesteding en verantwoordelijkheden. Daar voldoet de huidige 
beloning niet aan. Uit een vergelijking is gebleken dat de huidige vergoeding niet meer marktconform 
is, wat het aantrekken van de juiste mensen - voor borging van de kwaliteit - bemoeilijkt. Dit beeld 
wordt herkend en bevestigd door de directies van ASN Beleggingsfondsen en ASN Bank.  
 
Er is vooraf schriftelijk gestemd. De voorzitter leest de stemuitslagen voor: er zijn 960.211 stemmen 
vóór, 96 stemmen tegen en 2.481 onthoudingen. Hiermee is het voorstel aangenomen, waarvoor 
dank. 

9. Rooster van aftreden leden Raad van Commissarissen 

De voorzitter gaat over naar agendapunt 9 en deelt het rooster van aftreden mede. 

Periodiek aftredend en herkiesbaar: mevrouw A. Gram (stempunt) 

Volgens rooster treedt mevrouw Gram af, na afloop van de eerste termijn van vier jaar. Mevrouw 
Gram  is beschikbaar voor herbenoeming. De AFM heeft de voorgenomen herbenoeming 
goedgekeurd. Vervolgens wordt er een filmpje vertoond waarin mevrouw Gram haar motivatie voor 
herbenoeming toelicht. Het filmpje is de afgelopen periode ook beschikbaar geweest op de website 
als onderdeel van de vergaderstukken.  

Er is vooraf schriftelijk gestemd met 962.056 stemmen vóór, 528 stemmen tegen en 204 
onthoudingen. Hiermee is de herbenoeming aangenomen. De voorzitter bedankt de aandeelhouders 
voor het in haar gestelde vertrouwen.  

Voorstel voor benoeming: de heer G.C. Zadeh (stempunt) 

De Raad van Commissarissen stelt voor de heer Chris Zadeh te benoemen als nieuw lid. De AFM 
heeft de voorgenomen benoeming goedgekeurd. Vervolgens wordt er een filmpje vertoond waarin de 
heer Zadeh zijn motivatie voor benoeming toelicht. Het filmpje is de afgelopen periode ook 
beschikbaar geweest op de website als onderdeel van de vergaderstukken.  

Er is vooraf schriftelijk gestemd met 962.056 stemmen vóór, geen tegenstemmen en 732 
onthoudingen. Hiermee is het voorstel aangenomen. De voorzitter feliciteert de heer Zadeh met de 
benoeming en is blij dat zo’n succesvol ondernemer met zoveel ervaring de raad komt versterken. 

Tenslotte spreekt de voorzitter een woord van dank uit aan de heer Peter Verbaas, die onlangs is 
afgetreden vanwege het verlopen van zijn termijn. 
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10. Goedkeuring benoeming externe accountant 

Ten gevolge van de splitsing van ASN Beleggingsfondsen N.V. in ASN Beleggingsfondsen UCITS 
N.V. en ASN Beleggingsfondsen AIF N.V moet de accountant formeel opnieuw benoemd worden. In 
2016 was EY goedgekeurd en benoemd voor een periode van tien jaar (t/m boekjaar 2025). 
Voorgesteld wordt nu om EY voor de resterende vijf jaar te benoemen als accountant van ASN 
Beleggingsfondsen UCITS N.V. De directie en de RvC zijn tevreden over EY en willen de 
samenwerking graag nog vijf jaar voortzetten. 
 
Er is vooraf schriftelijk gestemd. Er zijn 962.056 stemmen vóór uitgebracht, 0 stemmen tegen en 732 
onthoudingen. Hiermee is het voorstel aangenomen.  

11. Rondvraag 

Er is gelegenheid geweest om vooraf (tot 72 uur voor de vergadering) vragen te stellen. Iedereen die 
een vraag heeft gesteld, heeft inmiddels persoonlijk antwoord ontvangen. De heer Blom geeft een 
samenvatting van de meest gestelde vragen. 
 
Vraag 1: Graag informatie en uitleg over het hoe en waarom van de verdeling van de fondsen tussen 
UCITS en AIF. 
 
Antwoord: 
In Europa bestaan twee verschillende vergunningen waaronder een beheerder fondsen mag 
aanbieden aan Retailklanten. Er is een vergunning voor de meer eenvoudige fondsen die beleggen in 
beursgenoteerde aandelen en obligaties en dat is de UCITS-vergunning. Voor meer complexe 
fondsen, zoals het ASN Groenprojectenfonds en het ASN-Novib Microkredietfonds, maar ook de ASN 
Duurzame Mixfondsen, is een andere vergunning nodig en wel een AIF-vergunning. Omdat wij beide 
typen fondsen aanbieden, hebben wij dus twee vergunningen nodig en zijn de fondsen in twee 
verschillende paraplufondsen/vennootschappen ondergebracht.  
 
Vraag: 2a 
Wat is de tijdsinvestering van de raad van commissarissen, en daarmee de verhouding van 
bezoldiging? 
 
Vraag: 2b 
Wie bepaalt welke persoon voorgedragen wordt als nieuwe commissaris en is dit onafhankelijk 
genoeg? 
 
Antwoord: 
De functie van toezichthouder (lid RvC) is geen baan met een vast aantal uren per week. Naast de 
vaste vergaderingen - die aan voorbereidingstijd meer kosten dan de vergadering zelf - zijn er ook 
regelmatig extra overleggen waarbij de RvC de directie met raad en daad terzijde staat. De afgelopen 
jaren neemt mede onder druk van de toenemende wet- en regelgeving het aantal extra overleggen 
sterk toe. Tevens moeten de RvC-leden zich continu bijscholen om up-to-date te blijven met de 
veranderende wet- en regelgeving en om de juiste gesprekspartner te zijn voor de directie. Voor de 
directie is het van belang dat zij wordt omgeven door een raad die enerzijds de directie kritisch volgt 
en daarmee de belangen van de aandeelhouders borgt, en anderzijds met de directie kan 
klankborden. Hierdoor worden er steeds hogere eisen gesteld aan de leden van de raad waardoor het 
aantal geschikte kandidaten kleiner wordt. Om toch de juiste kandidaten te vinden, zullen wij een 
marktconforme beloning moeten bieden die passend is bij de eisen en verwachtingen die wij stellen 
aan een toezichthouder. 
 
Het selectieproces voor een nieuw lid wordt voorbereid vanuit de RvC, vaak met behulp van een 
extern searchbureau. Vervolgens moet een geselecteerde kandidaat worden getoetst en goedgekeurd 
door de AFM. Pas dan kan een kandidaat formeel worden voorgedragen op de Ava waar de 
beleggers uiteindelijk over de benoeming stemmen. Ook dit is een proces dat zorgvuldig moet worden 
voorbereid en waarmee de RvC veel tijd gemoeid is. 
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Vraag: 3 
Waarom kunnen aan- en/of verkoopopdrachten niet met een richtprijs worden uitgevoerd? 
 
Antwoord: 
Voor beleggingsfondsen geldt dat de koers waartegen wordt gehandeld, dagelijks wordt vastgesteld 
aan de hand van de koersen van de onderliggende aandelen waarin het fonds belegt. Dat betekent 
dat de beheerder ‘s morgens vroeg de koers vaststelt waartegen gehandeld kan worden en dat tegen 
die koers alle aan- en verkoopopdrachten van de voorgaande dag worden afgerekend. Je kunt dus 
nooit van tevoren een koers bepalen omdat ook de beheerder niet weet op welk niveau de 
wereldwijde beurzen, die als basis dienen voor de koers van de volgende dag, op de lopende dag 
zullen eindigen. 
 
Vraag: 4 
Is een ASN duurzaam indexfonds een optie voor in de toekomst? 
 
Antwoord: 
Nee, een indexfonds is voor ASN geen optie. Bij een indexfonds ben je verplicht de index te volgen 
die anderen voor je samenstellen. ASN werkt met haar eigen strikte duurzaamheidscriteria en veel 
fondsen, ook die in de duurzame indexen, voldoen hier niet aan. Omdat wij graag vast willen houden 
aan onze eigen duurzame criteria, ontwikkelen wij geen indexfonds. 
 
Vraag: 5 
Ondervind ik als belegger nadeel wanneer een fonds geen dividend uitkeert?  
 
Antwoord: 
Nee, u ondervindt geen nadeel omdat de waarde van uw belegging daalt met het bedrag van de 
dividenduitkering. Waarom keren we dan dividend uit? Dat komt omdat fiscale wetgeving ons verplicht 
om een minimaal bedrag aan dividend uit te keren. Indien er dividend wordt uitgekeerd, moet de 
fondsbeheerder vervolgens 15% dividendbelasting inhouden. Wanneer het fiscaal niet nodig is om 
dividend uit te keren, kiest de beheerder er altijd voor om niets uit te keren omdat dit uiteindelijk in het 
belang van de beleggers is.  
 
De voorzitter bedankt de heer Blom voor de heldere antwoorden en de vragenstellers voor het stellen 
van de vragen. 

12. Sluiting 

Nu er verder niets meer aan de orde is, sluit de voorzitter de Algemene Vergadering van 
Aandeelhouders van ASN Beleggingsfondsen UCITS N.V. om 10.38 uur onder dankzegging.  
 
 
 
 
 
 
 
 
w.g. A. Gram      w.g. J.E. de Jong  
Voorzitter      Secretaris  
 


